
 Český křišťál – světová jednička ve svém oboru 

Historie sklárny Moser je spojená se jménem jedné z nejvýznamnějších postav historie 

sklářské výroby, Ludwigem Moserem / 1833 -  1916/. Nejprve si otevřel vlastní obchod a 

ryteckou dílnu a v roce 1893 už rozjíždí provoz ve vlastní sklářské huti,která úspěšně funguje 

dodnes. Během této krátké doby získal pověst nejprestižnějšího výrobce křišťálu v Rakousko 

– uherské monarchii. 

 O šikovnosti českých sklářů se přesvědčili na vlastní oči žáci 8.A, kteří společně s vyučujícími 

navštívili v listopadu 2015  známou sklárnu Moser a. s. v Karlových Varech.  A proč právě 

osmáci?  

I oni stojí před závažnou otázkou, kdy se budou rozhodovat, kam budou směřovat jejich 

kroky v dalším životě, kam budou dávat přihlášky atd… Projekt Volba povolání umožňuje 

žákům společné exkurze zajímavých pracovišť, které by mohly jejich rozhodování usnadnit. 

Sklárna Moser aktivně spolupracuje s předními výtvarníky, ale i rytci. Vysoce ušlechtilá 

rytecká práce vyžaduje profesionály nejvyšší úrovně. Talent, estetické cítění, manuální 

zručnost, smysl pro detail a trpělivost, to jsou vlastnosti, které charakterizují moserovské 

rytce. Rytci skla, kteří svým talentem, pílí a realizací náročných rytin dosáhli velkého 

mistrovství, pravidelně reprezentují své umění v zahraničí. Střední umělecko – průmyslová 

škola  v K. Varech umožňuje zájemcům  studium různých oborů, kdy po dokončení studia 

najdou práci v moserovských dílnách a nebo mohou pokračovat v dalším studiu na 

uměleckých školách. Možná, že se mezi nimi skrývá další moserovský talentovaný rytec a 

nebo výtvarník, který vdechne křišťálu svojí duši.  

V závěru exkurze si řada žáků vyzkoušela prakticky foukání skla ze sklářské píšťaly a většina 

z nich se shodla na tom, že je to velmi náročné  a chce to určitý fortel. 

Společnou prohlídku jsme ukončili v moserovské značkové prodejně skla, kde žáci obdivovali 

překrásné výrobky, ale zaujala je i jejich vysoká prodejní cena. 
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